



大脚板走一线 小分队破难题

# 我市首张全程电子化营业执照昨签发

## 宁波企业登记注册“无纸化”审批时代到来

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 郭纭)昨天,来自镇海区的宁波市馨萱文化传媒有限公司法定代表人轻松地领到了营业执照。这是宁波市首张通过“全程电子化”登记模式签发的营业执照,标志着宁波企业登记注册“无纸化”审批时代的到来。

据记者从市场监管部门了解到,企业登记“全程电子化”是按照“互联网+政务服务”理念,以企业办理登记“零见面”为目标,通过利用互联网、大数据平台等技术,使信息化与企业登记深度融合,实现全程无纸化、电子化登记。

传统纸质登记注册时,仅前期企业名称核准就需要2天。申请人材料准备充分的情况下,从申请到领证大概还需要3天。“全程电子化”登记实行后,名称核准缩短为当天即办,申请人从提交申请到内网受理仅需要2个小时,工作人员看到申请后即时核准,最快当天就可以拿执照。

这一模式突破了时间和空间的限制,申请人可以随时随地通过网络提交申请材料,并使用手机APP进行身份认证和远程电子签名。系统还支持智能化填报申请表格,最大限度解决申请人因不熟悉企业登记的相关规定,需要多次修改、反复提交材料的困扰。

据介绍,目前,仍充分尊重企业的选择权,允许继续选择在行政服务中心窗口提交纸质材料申请办理营业执照。

新闻链接

### 浙江省工商全程电子化登记平台已于8月21日上线

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 郭纭)记者获悉,浙江省工商全程电子化登记平台已于8月21日上线,企业登记实务网络课堂同步开通,标志着浙江工商登记注册真正进入“网上申报、网上受理、网上审核、网上发照、电子归档”的无纸化时代。

据介绍,本次浙江省上线的“无纸化”申报功能,攻克了电子化登记设立、变更、注销功能的开发难点,工商全程电子化登记在各类企业、个体工商户的设立、变更、注销、备案所有办事环节均得到了实现,做到了全省所有登记机关、所有企业类型和所有登记环节的全覆盖,突破了地域空间和办公时间限制,将传统的“面对面”服务转变为“键对键”服务,实现工商登记服务从8小时向24小时延伸,从“窗口”办理到“全球”办理的延伸。加上邮寄送达,让申请人可以足不出户办理营业执照。

记者从省工商局了解到,依托浙江政务服务网用户体系可进行身份比对,通过自然人身份信息、人脸识别等完成与公安部人口信息库自动比对,实现自动确认。企业法人通过与企业法人库信息比对,实现自动确认。按照“真实

身份、真实意愿、原文未改、签名未改”的要求,实现电子签名。按照电子签名服务部署在全程电子化系统的要求,确保网上办理的整个过程,各类电子材料均不对外进行任何形式传递,并通过痕迹保存和证据保存等配套建设,确保了电子签名服务的高度可信可靠和电子签名文件防篡改、防抵赖。工商部门材料预审通过后,系统会自动给需要签名的用户推送手机短信,通过链接,浏览需要签署的申报材料并确认无误后,扫描二维码,即可完成在线手写签名,一次签署覆盖所有材料。

工商登记办理完毕后,平台将自动发送短信通知,企业可以到窗口领取纸质营业执照,也可以要求邮政快递送达。同时,平台还将签发一份电子营业执照给法定代表人,通过下载到手机,上网一查即可验证。以后外出谈业务,无需随身携带纸质执照。同时申请人无需再向工商部门提交纸质申请材料,系统自动实现电子档案归档,真正实现无纸化登记。

据了解,该平台是全国唯一既支持有纸(半流程)电子化登记,也支持无纸(全程)电子化登记的平台,满足群众办理工商登记业务的多种需求。

## 打开手机 车位信息 一目了然

智慧停车 APP  
让出行更智慧

采用“地感+视频抓拍取证+手机APP”的技术方案,老百姓可以享受停车诱导服务、查看车位信息发布、APP直接缴费……最早试点“智慧停车系统”项目的是鄞州万达片区,近日该系统又在咸祥镇成功落地开花。车辆一停就会看到车位信息提醒,对于违停车辆系统会自动抓拍取证,解决了“道乱占”“车乱停”等难题。

记者了解到,截至目前,“智慧停车系统”的手机APP用户达到9万人,已在鄞州万达片区、咸祥、古林、慈城、泗门、梅林等地开始试点运行,以后有望逐步向全市推广。

### 智慧停车系统 解决停车乱象

“一旦出门晚了,停车位就很难找,有时候转三四圈也未必找得到。”住在鄞州区咸祥镇咸兴路附近的居民,回忆起过往的路况忍不住吐槽,“现在下载了‘宁波停车’APP后,方便了很多,在去之前就可以知道哪里有空车位。”

据介绍,咸兴路是咸祥镇一条主干道,上下班高峰期人流车流密集。但因为没有有效管理,车子常常乱停乱放,给周边商户、住户带来不便。

咸祥镇在整治过程中,累计投入1000余万元新建停车场5处,新增车位600余个。还投入610万元对咸兴路进行改建,并划定了相应的停车位。

交通环境改善了,停车位也比以前多了,但免费停车带来的是“车位周转率极低”这一问题。有鉴于此,在鄞州万达片区试用的“智慧停车系统”被复制了过来。“停车收费无人化、执法取证自动化、欠费追缴常态化”,这在咸祥成了常态,道路交通秩序得以保障。

这项举措不仅破解了小城镇“道乱占”“车乱停”难题,也节省了财政投入,减轻了交警、城管等部门的管理压力。

此外,记者了解到,自从鄞州万达片区2016年10月份试行“智慧停车系统”项目以来,其“车位周转率”得到明显提升,已从原来的每天每个泊位的4.45次提升到了8.89次,而且违停车辆的数量也从原来的每日300辆下降到了150辆。

### 运用“手机APP+地感拍摄+视频抓证”技术

据了解,智能停车系统是通过停车场设备、车位检测器、手持终端、视频摄像机等设施的互联,依托宽带网络和无线传输网络,融合嵌入式技术、导航、图像识别、SMS/MMS、数据加密、移动互联网等技术构建而成。

同时运用“手机APP+地感拍摄+视频抓证”技术,实现了对道路禁停路段的24小时不间断监管和道路泊位收费的自动化,实现了停车

管理无人化。

车主只要打开手机就能一目了然掌握目的地附近的空车位信息,并通过停车率、收费标准的透明化展现,更加直观地了解停车动态,方便就近停车。

同时,道路两侧的智能摄像设备对路内违停抓拍取证,车牌信息实时传送到“执法取证平台”,经综合分析后,自动向违停车主发送劝离短信。若车辆在5分钟内还未驶离禁停区域,此系统可自动生成违停证据,经交警部门确认后执法,也可自动通知执法人员前往现场执法。

此系统与社会公共信息、城市综合执法等平台互联,用法规和信用体系规范、约束车主的停车行为,解决了手持终端(咪表卡)时代以及“咪表+地磁”时代欠费追缴难的问题,有利于周边交通变得更加有序、顺畅。

### 大数据集成平台 为市民出行提供路况信息

哪里路堵了?堵了多少车?近日宁波市交警局依托大数据集成平台,将市区157块LED诱导屏统一管理,建立统一发布平台,发布即时交通信息,并与高德地图合作,实时发布交通诱导信息,方便市民及时选择合适路线。

据介绍,该平台日均采集数据约1.5亿条,全面实现了高德地图数据、电子警察、卡口、警务通等交通数据的汇聚融合,实时监控全网路况,为缓解拥堵、疏导交通提供决策依据。

目前,宁波主城区已安装道路视频监控设备1377套,覆盖了所有路口及部分重要路段;完成了监控的高清化改造工作,大大提高了数据采集的精确度;建立了高位监控系统,目前高位视频监控总数超过110个,点位的实时路况截图及视频可通过支付宝及高德地图向公众进行推送。

同时,宁波市交警局充分运用车载系统、云图立体防控系统、无人机系统,将传统地面安防监控扩展到立体空间,真正实现了全方位、立体化的无死角监控。安防监控系统以全景视频为基础,添加将卡口、视频、文本、图片等信息关联的虚拟数字标签,实现画中画联动、虚拟与现实共存的场景应用,全面提升了路况监测能力。

记者 王婧 乐晓立 实习生 姚叶倩

